

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 360-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. december 13.

bb. 1. karácsonyi halvásár a tiszai vidéken

vid/ká/sk/rj

1964. december 13.

a tokaji tiszavirág halászlé-termelőszövetkezet brigádjai ezekben a napokban reggeltől estig a vizen vannak, hogy a karácsonyi ünnepekre minél több folyami halat küldjenek a környező községek piacaira. a nagy forgalomra időben felkészültek és az árusítást széles körben megszervezték. a tokaji, sátoraljaujhelyi és tiszaluci halcsarnokokba naponta nagymennyiségű pontyot, harcsát, süllőt, compót és dévérkeszeget szállítanak. a halászigádok az ünnepek előtt halárusítással is foglalkoznak. a záskányolt hal egy részét ugyanis nem küldik be a szövetkezet központjába, hanem falujukban, zalkodon, bodrogkeresztúron, sárzadányban, végardón értékesítik. a szövetkezet vezetői gondoskodtak arról is, hogy az izletes folyami hal eljusson az ipartelepekre és a távolabbi községekbe. a jövő héttől kezdve mozgó halárusok keresik fel ózd, szerencs, nagyhalász, kisvárda, vencsellő és balsa piacait. a karácsonyi halvásáron a tokajiak mintegy 50 mázsa hal értékesítését tervezik./mti/

bb. 2. utaznak a boroshordók

vid/ká/rj

1964. december 13.

a duna-tisza közti pincészetekben kifort az ujbó, a legtöbb helyen befejezték a másodszori fejtést, így már áttetsző, íható az idei termés. a háztáji pincészetekből most „utrá keltek”, a kishordók, butykosok, ünnepi ajándékként az ismerősöknek, hozzátartozóknak. a bács megyei postahivatalokban naponta mintegy félezer 10-15 literes butykoszt, és fahordót továbbítanak az ország minden tájára. legtöbbet a soltvadkertiek ajándékoznak: naponta csaknem 100 kishordót küldenek szét a rokonoknak./mti/

10.00 rj

- 1 -

Handwritten signature or initials.

bb. 3. nusz titkárnő végzett a tit kétéves pécsi titkárnőképző tanfolyamán

vid/rj fm

1964. december 13.

pécsett befejeződött a tit kétéves titkárnőképző tanfolyama, amelyet huszan végeztek el. a két év alatt többek között számvitelt, üzemgazdaságtant, könyvelést, helyesírást, nyelvhelyességet, fogalmazást, levelezést, politikai gazdaságtant tanultak, és külön foglalkoztak az emberekkel való bánásmód tudományával is./mti/

luca-buza

bb. 4. ~~Luca-buza~~

vid/ká/sk/rj

1964. december 13.

ujra vetnek baranyában, de most nem a havas földeken, hanem a falusi házak meleg szobáiban. egy-egy maroknyi búzát teritnek el a kistányéron és bőségesen meglocsolják vízzel, majd az ablak közelébe helyezik. régi szokás ez luca-nap táján, különösen a németajku falvakban. korábban gyakorlati jelentősége is volt ennek a szokásnak, a gazdák ugyanis pontosan megfigyelhették a vetőmag minőségét és azt, hogy milyen az őszi buza fejlődési erélye, illetve milyen lesz a tavaszi buza csirázó képessége. ma már csak kedves dísz a szobában a luca-buza. karácsonyra ezeken a parányi „buzatáblák”, -~~on~~ arasznyi lesz a vetés: ilyenkor gyertyát vagy mécseszt szoktak a közepébe állítani./mti/

bb. 5. vattában utazik a gyulai szegfű az ország minden tájára

vid/ká/rj

1964. december 13.

a gyulai kertészeti vállalat hajtatóházaiban tavaszra emlékeztet a rengeteg örökzöld és a nyíló virág. valóságos szegfű és rózsakerdő virágzik speciális üvegházakban. a hideg idő ellenére frissen, üdén érkezik a gyulai virág budapestre és hazánk más városaiba. vatta közé csomagolva naponta ezer szál hajtatóházi vágott virágot küldenek az ország minden tájára./mti/

10.15 rj

- 2 -

RA

bb. 6. ezer baranyai országjáró a fővárosi színházak előadásain

vid/jr/rj sr

1964. december 13.

az ibusz pécsi irodája ez évben tíz olyan belföldi társasutazást szervezett, melynek programjában egy-egy fővárosi színház előadásának megtekintése is szerepelt. ezer baranyai országjáró - elsősorban falusi lakos - jutott el ez uton a budapesti színházak előadásaira. az ibusz pécsi irodája a megye falvaiból a pécsi nemzeti színház előadásaira is szervez autóbuszjáratokat./mti/

bb. 7. bakonyalji málna svédországban

vid/ká/rj

1964. december 13.

a bakonyalji málnáskertek terméséből az idén mintegy 60 vagonnal tartósítottak a győri hűtőházban, kétszer annyit, mint a korábbi években. a szemenként válogatott málna ugyanis igen keresett export cikk: az északi országokban a karácsonyi ünnepi asztalok kedvelt csemegéje. az idén úgy irányították győrből a szállításokat, hogy az ünnepek előtt is érkezzenek málnával megrakott vagonok rendeltetési helyükre. a legtöbb bakonyalji málnát svédországba exportálták, de jutott az angol és a francia piacokra is./mti/

bb. 8. vérellátó-állomás épül mór községben

vid/j/rj sr

1964. december 13.

másfélmillió forint beruházással a fejér megyei mór községben a jövő évben vérellátó-állomás építését fejezik be. az új vérellátó-állomás, amelyet a móri bányavidék központjában létesítenek, a móri járási kórház osztályaként működik majd, és jelentősen tehermentesíti a székesfehérvári vérellátó állomás központot./mti/

10.30 rj

- 3 -

RA

bb. 9. százötven szövetkezeti gazda a baranyai vadásztársaságokban -
miért nem vadászik a pincér és a postás?

vid/ká/rj

1964. december 13.

ezer vadász cserkészi ezekben a téli napokban a vadban gazdag baranyai erdőket és mezőket. a vadásztársaságok tagjai a megye egész dolgozó társadalmát képviselik, hetvennél több foglalkozási ágat, a falusi éjjeliőrtől a kossuth-díjas pécsi orvosprofesszorig. legnagyobb számban termelőszövetkezeti tagok vannak a vadászok között, kerekén másfélszázan. több helyen, így például babarcon és belvárdgyulán, a helybeli szövetkezeti gazdaság alakított vadásztársaságot. utánuk legnagyobb számban a bányászok, hetvenen és a gyári munkások, - hatvanan - képviseltetik magukat a vadászok között, majd a gépkocsivezetők és a traktorosok következnek. különösen kedvelik ezt a sok jövés-menéssel járó időtöltést azok akik munkahelyükön mindig állnak vagy ülnek. ezért található a vadászok soraiban - egyebek között - két fodrász és három csapos, valamint több könyvelő, cipész- és órásmester. nincs közöttük egyetlen pincér és levélkihordó-postás sem. ők ugyanis szabadidejükben inkább választanak valami ülő foglalatosságot, mint a sok gyaloglással járó vadászatot.
/mti/

10.45 rj

- 4 -

PK

bb. 10. időjárásjelentés

gg/gy/hk

1964. december 13.

a meteorológiai intézet jelenti december 13-án vasárnap
13 órakor:

tovább tart a párás, ködös idő.

az európa felett délnyugati-északkeleti irányban elnyúló magasnyomású gerinc nyugati része mentén az azóri szigetektől a rhone folyóig csendes, száraz, napos időjárás uralkodik, a nappali hőmérséklet sok helyen eléri a 10-15 fokot. a gerinc keleti része felett a rhone völgyétől az ural déli csücskéig felhős párás, többfelé ködös az idő. néhány helyen ködszítalások, ónos szítalások is előfordultak. a hőmérséklet e területen általában 0, az ural környékén minusz 5 fok körül mozog. európa északi része továbbra is az atlanti óceán északi részén elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklon délkeleti oldalán áramló enyhe levegő hatása alatt áll. ennek következtében itt az évszakhoz képest meleg az idő, túlnyomóan felhős az ég, többfelé erős szél fúj és esik az eső, néhány helyen havazik.

nazánkban tegnap az egész nap folyamán borult volt az ég, párás, ködös volt az idő, többfelé, főleg a déli és keleti országrészben ködszítalásokkal, ónos szítalásokkal. a lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el az egy millimétert. a hőmérséklet napközben minusz 3, plusz 2 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán 0, minusz 5 fokig süllyedt. összefüggő hótakaró már csak a tiszántúlnál és az északi negyvidéket borítja. reggel 7 órakor a budapesti szabadsághegyen 7, kisinócon és nagyvillámon 16, galyatetőn 20, kékestetőn 14, mátraházán 17, a bükkben, bánkúton 25 centiméter fagyott, kérges hóréteget mértek. ma délelőtt továbbra is borult párás, néhány helyen ködös volt az idő. gyenge ködszítalásokról, ónos szítalásokról érkeztek jelentések.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 0,2 fok volt, 1.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

várható időjárás nétfő estig: erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. néhány helyen ködszítalások, ónos szítalások lesznek. gyenge, időnként kissé élénkülő szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap minusz 1 - plusz 3 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél: 298 centiméter./mti/

14.10/-n

-- :

-5-

PK

v

bb 11. hazaérkezett bulgáriából a magyar kulturális küldöttség

k vt lk vm zs

1964. december 13.

a bolgár népköztársaságból visszaérkezett budapestre az a magyar küldöttség, amely dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével szófiában megtárgyalta a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság közötti kulturális együttműködés 1965-1966. évi munkatervét./mti/

- . -

bb 12. a kisz hatodik kongresszusának vasárnapi tanácskozása

t di tf hi gk vm lk zs

1964. december 13.

a kisz hatodik kongresszusa vasárnap folytatta munkáját. a tanácskozáson részt vett és az elnökségben foglalt helyet biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja.

a mandátumvizsgáló bizottság jelentését bodnár lászlóné, a bizottság elnöke terjesztette elő:

- a mandátumvizsgáló bizottság megállapította, hogy a küldöttek választása a szervezeti szabályzatban előírt módon történt. a kongresszuson összesen 670 küldött vesz részt, 69 százalékuk férfi, 31 százalék nő. képviseltetik magukat az iparban, a közlekedésben, a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok. a kongresszus részvevői között ott vannak a szocialista munka ifju brigádjai, az ifjusági export-brigádok küldöttei, bányászok, kiváló ifju növénytermesztők, állattenyésztők, munkacsapatvezetők, fiatal mérnökök, agronómusok. a tanulóifjúságot a szakmunkásképző-, a közép- és a felsőoktatási intézmények 67 tanulója képviseli. részt vesznek a kongresszuson fiatal orvosok, pedagógusok, tudományos kutatók, művészek, írók, sportolók, a fegyveres erők kisz-szervezeteinek képviselői, honvédek, határőrök, karhatalmisták, rendőrök. a küldöttek közül 27-en pártfunkcionáriusok, kisz-funkciót 191-en töltenek be. a küldöttek 23 százaléka végzett egyetemet vagy főiskolát, 41 százaléka érettségizett. a kongresszus részvevőinek 49.8 százaléka 26 éven aluli, 50.2 százaléka betöltötte 26. életévét. 175 kongresszusi küldött részesült kiváló teljesítési eredményeiért, jó mozgalmi munkájáért kormánykitüntetésben, 212-en kaptak kisz-kitüntetést - hangzott többek között a mandátumvizsgáló bizottság jelentése. a jelentést a kongresszus egyhangulag elfogadta.

/folyt.köv./

14.42/-n

-6-

vbb 12. /a kisz ... 1. folyt./ m

ezután folytatódott a vita, elsőként székely mária vas megyei küldött szólalt fel. a szombatmelyi savaria cipőgyár mintegy 600 kisz fiataljának sokrétű tevékenységéről beszélt, kiemelte az ifju műszakiak tanácsának munkáját, amellyel két esztendő alatt több mint 120 000 forint megtakarítást értek el.

vizi imre hajdu megyei küldött rámutatott: a főiskolákról egyetemekről nemrég kikerült vegyészmérnökök 65, a gépészmérnökök 60 százaléka dolgozik csupán képesítésének, tudásának megfelelő munkakörben. a gazdasági vezetőknek több lehetőséget kellene adniuk a fiatal műszakiaknak, hogy képességeiket kibontakoztathassák.

réti attila budapesti küldött a sportoló fiatalokról, a sportegyesületi kisz-vezetők feladatairól beszélt. elmondotta, örvendetes, hogy az élversenyzők nagy többsége a sportolás mellett napi munkájukat is becsületesen, jól ellátja, mivel többen ismerik fel, hogy a sport a mi társadalmunkban nem lehet életcél, egyetlen fiatal sem építheti jövőjét kizárólag a sport eredményeire. az egyesületi kisz-vezetők feladata, hogy a sportoló fiatalok világnézetét, erkölcsi jellemvonásait, izlését tovább formálják, fejlesszék.

piger károly pest megyei küldött arra hívta fel a figyelmet, hogy a felsőoktatási intézmények kisz-szervezetének az eddiginél is többet kell törődniük az elsőévesekkel. segítsenek, hogy zökenők nélkül megtalálják helyüket az új körülmények között, s megfeleljenek a magasabb követelményeknek. terjesszék, népszerűsítsék a legjobb, legcélravezetőbb tanulási módszereket, s fordítsanak nagyobb gondot a tudományos diákköri mozgalom fejlesztésére.

norváth jános fejér megyei küldött a dunai vasmű ifjukommunistáinak eredményeiről adott számot. elmondotta, hogy a gyáróriás fiatal szakemberei négy év alatt 150 millió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. mintegy 50 millió forintot több mint 800 újítással gyűjtöttek össze, a többi pedig a jobb anyag- és energia-gazdálkodás, a széleskörű társadalmi munkaakciók és az egyéb feladatok megoldásának az eredménye. a kisz a vasműn belül és kívül is számos védnökséggel bizonyította segítőkészségét. az 1-es számú konó átépítését például három, a 2-esét öt nappal a határidő előtt fejezték be. ifjusági védnökséggel készültek különböző anyagok a szahalombattai olajfinomító, az erzsébet-híd munkálataihoz. végül bejelentette: a dunai vasmű fiataljai ünnepi műszakokkal köszöntötték a kisz kongresszusát.

ezután ménes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára válaszolt a hozzászólásokra.

/folyt.köv./

14.57/-n

-7-

v
/bb 12. a kisz....2.folyt./vm

megállapította, hogy az ifju kommunisták küldötteinek két és fél napos tanácskozása, amelyen 40 felszólalás hangzott el, felelősségteljes eszmecsere volt, s középpontjában szerepelt ifjuságunk életének számos fontos kérdése, így a munkásfiatalok helyzete, a diákszervezetek feladatai, a falusi ifjuság élete, a kisz ideológiai és kulturális tevékenysége, valamint a szervezeti élet különböző kérdései. ilyenformán a kongresszus nemcsak a kommunista fiatalok, hanem az egész magyar ifjuság fóruma volt.

a tanácskozás tapasztalatait összegezve kiemelte, hogy az elhangzott észrevételeket, a megyék, városok, falvak ifjusága nevében előterjesztett javaslatokat a kisz országos vezető szervei behatóan tanulmányozzák majd, s felhasználják további munkájukban. felhívta a fiatalok figyelmét arra, hogy ebben a munkában maguk is vegyenek részt, s a kongresszus szellemében vigyenek új lendületet saját területük, a megyék, a városok, a járások, a falvak kisz-bizottságainak munkájába.

befejezésül hangoztatta: a feladatok világosak, a kitűzött célok helyesek, s a kongresszus ünnepi hangulata után a hétköznapok szorgalmas munkájának kell következnie. az ifju kommunisták dolgozzanak szívesen és állhatatosan a kisz határozatainak megvalósításáért, vegyenek részt abban a kitartó, áldozatos munkában, amelynek célja az egész magyar ifjuság szocialista emberré nevelése.

a válasz elhangzása után a kongresszus egyhangu határozattal jóváhagyta a központi bizottság beszámolóját, a revíziós bizottság jelentését, a kisz szervezeti szabályzatát, egyetértését fejezte ki a felszólalásokra adott válasszal, és jóváhagyta a kisz akcióprogramját.

a kongresszus ezután megválasztotta a magyar kommunista ifju sági szövetség központi bizottságát és központi revíziós bizottságát. a kisz központi bizottsága 95 rendes és 25 póttagból áll, a központi revíziós bizottság tagjainak száma 17.

a kisz központi bizottságának tagjai a következők:

/folyt.köv./

13.05

- 8 -

KK

/bb 12. a kisz.....3.folyt./vm

apáti nagy gábor
bacsa mihály
bazsó istván
bálint valér
bernáth sándor
biró lajos
bódi károlyné
bodnár lászlóné
bodor mária
borsos györgy
bujdos lászló
p.buruzs gyula
czakó béla
csömöri lászló
darabont imréné
diczkó józsef
egervári Márta
elek györgy
fábián lajos
fekete imre
fekete katalin
főcze lajos
gábor erzsébet
dr.gál tibor
gárdos györgy
göbolyös gábor
gulyás irén
gyengő ilona
hamvai margit
havas jení
hérics lajosné
horváth éva
kamuti sándor
katona istván
kiss márton
klímó istván
klinger józsef
kóczyán erzsébet
konyorcsik jános
könye árpád
kövér irén
kövér lászló
kubis józsef
kupka sándor
kurcz györgy
lőczy ferenc
lukács jános
lusztig vera

/folyt.köv./
15.08/-n

-9-

KK

bb 12. /a kisz ... 4. folyt./ m

ménes lajos
p. mészáros ilona
mészáros julianna
mészáros zoltán
misi sándor
mocsáry lászló
mojzes jánosné
molnár györgy
molnár viktor
mónus antal
nagy gyula
dr. nagy józsefné
nádasdi józsef
nádor györgy
németh antal
novák györgy
oláh mária
oroszlászló
pataki lászló
perger lajos
petrovszki istván
péti anna
pozsonyi vilmos
prezenszky lajos
réti jenő
sebestyén vera
skorka mária
somogyi imre
strifler károly
szabó béla
szabó borbála
szabó ferenc
szabó jános
szabó lajos
száraz lászló
szunyogh lászló
szücs katalin
szüts pál
takács ilona
terényi imre
tóth jános
török jános
urbányi béla
vajó péter
venczel jános
verbai lajos
vinkovits jános

/folyt. köv./
15, 13/m

- 10 -

PK

bb 12. /a kisz ... 5. folyt./ m

a kisz központi bizottságának póttagjai:

bandur károly
barta anna
bercely barnabásné
brém emma
dancs jános
fekete károly
földvári imre
gál jános
gyémánt andrás
hevér lászló
horváth jános
horváth lászló
király andrásné
cs. kiss mária
kiss mária
kiss molnár paula
kocsány piroska
kovács béla
lábás józsefné
marosits magdolna
nagy j. tiborné
pordán jános
sebestyén jános
szabó géza
tóth imre

a kisz központi revíziós bizottságának tagjai:

arató andrás
boér jenő
czakó imre
dr. dajmán sándor
dr. forró jános
dr. földi gábor
gyergyói tiborné
huszár józsef
ilcsik imre
pap istván
polareczki jános
serényi lajos
dr. szilágyi lászló
tolnai sándor
tóth józsef
vagyóczki béla
vass géza
/folyt. köv./

15. 14/-n

-11-

PK

v/bb 12. a kisz.....6.folyt./vm

a kongresszus ülésének szünetében a kisz központi bizottsága megtartotta első ülését, amelyen méhes lajost első titkárnak választotta meg.

a kisz központi bizottsága 15 tagu intéző bizottságot választott, amelynek tagjai: bodnár lászlóné, kamuti sándor, kupka sándor, méhes lajos, molnár györgy, mónus antal, nádasdi józsef, pataki lászló, perger lajos, somogyi imre, strifler károly, szabó béla, szabó ferenc, szabó jános, vajó péter.

a kisz központi bizottságának titkáraivá kupka sándort, molnár györgyöt, nádasdi józsefet, pataki lászlót, szabó jánost és vajó pétert választották. a kisz központi bizottsága első titkárnak állandó helyettese pataki lászló lett. a kisz központi bizottsága somogyi imrét, a kisz budapesti bizottsága első titkári funkciójában megerősítette. a „magyar ifjúság”, szerkesztő bizottságának vezetésével szabó bélát bízták meg.

a kisz központi bizottsága megerősítette a központi bizottság osztályvezetői funkciójában huszár jánost, a sportosztály vezetőjét, mészáros zoltánt, az ifjumunkás osztály vezetőjét, misi sándort, a parasztifjúsági osztály vezetőjét, nádor györgyöt, a középiskolai és iparitanuló osztály vezetőjét, novák györgyöt, a szervezési osztály vezetőjét, orosz lászlót, a kulturális osztály vezetőjét, pápai jánost, a gazdasági és ügykezelési osztály vezetőjét, soós pált, az egyetemi és főiskolai osztály vezetőjét, szabó ferencet, az uttörő osztály vezetőjét, szüts pált, a nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetőjét, verbai lajost, az agitációs és propaganda osztály vezetőjét, kovács józsefnét, a központi bizottság irodájának vezetőjét.

ülést tartott az újjávalasztott központi revíziós bizottság is, amely boér jenőt választotta elnökévé.

a kisz központi bizottságának és központi revíziós bizottságának ülése után a kongresszus meghallgatta pataki lászlónak, a kisz központi bizottsága titkárnak zárószavait.

- kongresszusunk befejezésekor 800 000 ifju kommunista és egymillió uttörő nevében köszönetet mondunk mindazoknak, akik munkájukkal, részvételükkel és hozzászólásukkal elősegítették, hogy tanácskozásunk eredményes legyen, - mondotta. külön megköszönte a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését, s a kongresszuson részt vett külföldi vendégek jókívánságait.

/folyt.köv./

15.35

- 12 -

PK

/bb 12. a kisz...7.folyt./vm

a továbbiakban megemlítette, hogy a kongresszus tiszteletére a dolgozó és tanulófiatalok százezrei a munkában és a tanulásban jelentős vállalásokat tettek, s ezeket becsülettel teljesítik. kérte a küldötteket, hogy hazatérve adják át a kongresszusi versenyben résztvevő fiataloknak a kisz vezető szerveinek köszönetét, üdvözlését.

- tanácskozásunk felelősséggel mérlegelte az eredményeket és szigorú önbírálattal tárta fel munkánk hiányosságait - mondotta. az előttünk álló legfontosabb feladatokat hasonló felelősséggel határoztuk meg. meggyőződésünk szerint olyan reális célokat állítottunk ifjúsági szövetségünk tagjai, s egész fiatalságunk elé, amelyekért érdemes telkesedéssel, hittel dolgozni. fiatalok számára nem lehet szebb és nemesebb feladat, mint részt venni annak a társadalmi rendszernek teljes felépítésében, amelyben nincs kizsákmányolás, amelyben a kultúra minden vívmánya az embert szolgálja. ma a szocializmus valóraváltása jelenti a forradalmi tettet. mi, mai fiatalok már a mindennapi munkánkkal hajtjuk végre a legforradalmibb tettet, a szocializmus teljes felépítését.

- a kisz hatodik kongresszusán ígérjük, hogy mindig hűek leszünk a nép, a párt ügyéhez, a szocialista forradalomhoz: magasra emeljük a marxizmus-leninizmus diadalmas zászlaját, s munkánkkal, a társadalom önzetlen szolgálatával akarjuk bizonyítani, hogy méltóak vagyunk az ifju kommunista névre - mondotta befejezésül.

a kisz hatodik kongresszusa az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

16.40/-n

-13-

PK

bb 13. a kommunista ifjusági szövetség 6. kongresszusán elfogadott akcióprogram

di/lk/m/zs

1964. december 12.

a klsz 6. kongresszusának akcióprogramja egyebek között arra szólítja a fiatalokat, hogy köszöntsék méltó tettekkel hazánk felszabadulásának 20. évfordulóját, népünk ujjaszületésének nagy ünnepét. fejlesszék tovább az ifjusági termelési mozgalmakat, köztük elsősorban a szocialista brigádmozgalmat, segítsék az új technika és technológia bevezetését, az üzem- és munkaszervezési feladatok megoldását. tegyenek meg mindent azért, hogy az iparban már 1965-ben legalább 20 százalékkal csökkenjen a veszteségmentő. erősítsék a közhangulatot, amelyben szégyen a munka elhanyagolása, a lazaság, a fegyelmezetlenség. lépjenek fel a pazarlás ellen, s a harmadik ötéves tervben 3 milliárd forint megtakarításával bizonyítsák segítőkészségüket. ebből egymilliárd forintot a jobb importanyaggyártással, egymilliárdot pedig a minőség javításával, a selejt csökkentésével takarítsanak meg.

folytassák védnökségvállalásaikat, vegyenek részt a nagy vegyipari beruházások és rekonstrukciók munkálataiban, az Alumínium és Gyógyszergyártás, valamint a földgázkitermelés programjának megvalósításában, s az ehhez szükséges szakemberképzés feladatainak megoldásában. fordítsanak megkülönböztetett gondot a dunai kőolajipari vállalat építkezésének támogatására, s a védnökség programjában működjenek együtt a lenini komszomollal. vállaljanak védnökséget a borsodi ércdarabosító beruházása felett, vegyenek részt a tiszai második vizilépcső 260 millió köbméteres víztárolójának és félmillió hold öntözését lehetővé tevő csatorna-rendszerének munkálataiban. a csehszlovák fiatalokkal együttműködve vállaljanak védnökséget a dunai vízierőmű tervezése és építése felett.

- foglalkozzunk kiemelt iparágként az építőiparral - hangsúlyozza többek között az akcióprogram. - szorgalmazzuk az építőipari gépek és berendezések teljesítőképességének jobb kihasználását, s építőtáborok szervezésével, társadalmi munkával támogassuk a harmadik ötéves terv egyetemi és iskolai építkezéseit. az ifjusági lakásépítési akció keretében vállaljuk tízezer lakás átadását.

fejlesszük tovább az ifjusági exportbrigádok mozgalmát. ezek fiatal tagjai mindenekelőtt a határidők megtartására és a kiváló minőségre törekedjenek.

/folyt.köv./

16.24/-n

1630 Zsolt

-14-

/bb 13. a kommunista...1.folyt./vm

az akcióprogram a továbbiakban arra szólítja a magyar ifjúságot, hogy a következő években fordítson nagy figyelmet a kenyér- és takarmánygabona termésátlagának növelésére, a hustermelés fokozására. segítsék az ugynevezett alapvető termelési eljárások alkalmazásával, vegyszeres gyomirtással, a nagytáblás termelés fejlesztésével a szemeskukorica holdankénti 18 mázsás termésátlagának elérését. az állattenyésztésben dolgozó fiatalok kezdeményezzék a nagyhozamu fajták tenyésztését és szorgalmazzák az új takarmányozási eljárások bevezetését.

folytassák a hagyományos és jól bevált társadalmi munkaakciókat. a diákok 12 millió munkaóra teljesítésével segítsék a harmadik ötéves terv teljesítését. évente 18-20.000 fiatal részvételével mintegy 35.000 tonna gyümölcs és zöldség leszedésére, illetve betakarítására vállalkozzanak.

az uttörők évenként 7 millió óra társadalmi munkával, 15.000 tonna vas-és fém, 3.000 tonna papír, 2000 tonna textil és 200 tonna gyógynövény összegyűjtésével vegyék ki részüket a közös feladatok megoldásából.

a fiatalok ezenkívül segítsék az őszi betakarítási munkákat és a szállítási feladatok megoldását. a harmadik ötéves tervben ültessenek el 100 millió facsemetét és vállalják egymillió hold legelőterület tisztítását és karbantartását, - kezdeményezi az akcióprogram majd hangsúlyozza:

- teremtsük meg a feltételeket, hogy évenként mintegy 700-750.000 dolgozó fiatal vegyen részt a politikai oktatásban. készítünk fel százezer ifjusági vezetőt a szocialista nevelés feladatainak megoldására. képezzünk ki tízezer aktivistát az ifjuság testezésének alapfoku szervezésére. a jelenlegi 30 ezerrel szemben százezer fiatalot vonjunk be a szakma kiváló tanulója versenybe, s szorgalmazzuk, hogy a tudományos diákkörök elsősorban az ipar és a mezőgazdaság előtt álló feladatok megoldását közvetlenül segítő témákat dolgozzák fel. érjük el, hogy az általános iskolát végzett fiatalok 50 százaléka szakmunkáspályát válasszon élethivatásul.

- jelentős részben társadalmi erőforrásból, - együttműködve az illetékesekkel - hozzunk létre 500 új ifjusági klubot, s folytassuk a kulturális nevelő munka olyan hatékony formáit, mint a ki mit tud-ok sorozata. a sportlétesítmények hálózatának bővítését 5 millió társadalmi munkaórával, 500 kispálya építésével segítsük.

/folyt.köv./

16.30/-n

1632 Zsolt

-15-

/bb 13. a kommunista.....2.folyt./vm

a kisz-szervezetek és bizottságok, valamint az express utazási iroda útján segítsük elő, hogy a fiatalok évente két-három turán, kiránduláson vegyenek részt. évente ötvenezerral növeljük az ifjúság a szocializmusért mozgalom testnevelési követelményét teljesítő fiatalok számát.

- 1965-ben a kilencedik világifjúsági találkozó évében kerületi és járási ifjúsági napokon, találkozókon: munkával, tanulással, kulturális és sporttüneményekkel is demonstráljuk a fesztivál gondolatát, a béke és barátság eszméjét. járuljunk hozzá, hogy a főiskolás sportolók jövő évi világbajnoksága, a budapesten megrendezésre kerülő universiade a nemzetközi sportélet kiemelkedő eseménye legyen.

- ifjúkommunisták, fiatalok! szövetségünk hatodik kongresszusa e feladatokat állítja elétek. hívunk, várunk benneteket, gyertek, vegyetek részt akcióinkban.

- kérjük a társadalmi és tömegszervezeteket, az állami, gazdasági, kulturális vezetőket, támogassák programunk megvalósítását. tegyék lehetővé, hogy mindenütt kibontakozhasson a fiatalok alkotó készsége, - hangzik a kongresszus akcióprogramja./mti/

bb 14. bolgár kormányküldöttség érkezett hazánkba

t kf gg vm hk 1964. december 13.

a magyar-bolgár állandó gazdasági együttműködési bizottság 5.ülésszakára tano colovnak, a bolgár népköztársaság miniszterelnök-helyettesének vezetésével bolgár kormányküldöttség érkezett vasárnap hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró antal miniszterelnök-helyettes és az ülészakon részvevő magyar kormánybizottság több tagja fogadta. ott volt a fogadáson jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

bb 17. kiállítás nyílt bózsó jános kecskeméti festőművész alkotásai-ból

vid gg vm hk 1964. december 13.

kecskeméten, a katona józsef muzeumban vasárnap bózsó jánosnak, az alföld egyik legismertebb festőművészeinek alkotásaiból nyílt kiállítás. a tárlaton, a művész legújabb harminc festményét mutatták be, amely többségében a vidék szétszórt tanyarendszerét, a magyar falvak átalakulását ábrázolja./mti/

16.34/-n

-16-

1640 Jeli

bb 15, bányász szocialista brigádok tanácskozása tatabányán

vid/gg/m/hk

1964. december 12.

vasárnap tatabányán a népházban rendezte meg a szénbányászati tröszt és a bányaiipari dolgozók szakszervezete a szocialista brigádok tanácskozását. a megbeszélésen részt vett nemeslaki tivadar, az mszmp megyei bizottságának első titkára, és blaha béla, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtítkára. dr. gál istván, a tatabányai szénbányászati tröszt igazgatója értékelte a szocialista brigádok munkáját. elmondotta a többi között, hogy a tatabányai szénbányászati tröszt az utóbbi években rendszeresen teljesítette évről-évre növekvő feladatait. míg 1959-ben átlagosan naponta 960 vagon szenet küldtek felszínre, ma már 1100 vagon a napi termelés. munkájuk értékét növeli, hogy mindezt sok elemi csapás közepette érték el. egyedül az idén például három jelentős vízbetörés nehezítette munkájukat.

az eredmények a tröszt valamennyi dolgozójának összefogásából születtek - amint azt gál istván hangsúlyozta, de különösen nagy szerepük volt benne a szocialista brigádoknak, amelyek munkájára mindig biztosan számíthatnak. a trösztben 254 föld alatti és 70 külszíni brigád vesz részt a szocialista munkaversenyben. ezeknek a brigádoknak 3200 tagja van. 1963-ban 107, az idén pedig 126 brigád nyerte el a szocialista címet. a termelés területén valamennyien nagyon jól megállták helyüket és szépen alakult az oktatásban való részvételük is. a brigádtagok 73 százaléka vesz részt politikai, vagy szakmai, illetve állami oktatásban. nagyon jó a kulturális tevékenység azoknál a brigádoknál, ahol maga az üzem vezetősége is foglalkozik ezzel és ahol jól kiépítették a patronáló mozgalmat. a 12-es akción például az üzem vezetőjének és főmérnökének kezdeményezésére közös éves tervet készítettek és a patronálók nagy segítséget nyújtanak a továbbképzésben is. a többi között matematikai szakkört, zenekedvelők klubját alakítottak. érdekesen alakultak tatabányán a szocialista brigádok közös szórakozásai is. a televízió rohamos elterjedésével már nem egy színházi előadás, vagy filmelőadás közös megtekintése van programban, hanem nagyobb tanulmányi ismeretszerzési kirándulásokat szerveznek az ország minden részébe. ezeken nemcsak a brigádtagok, hanem hozzátartozóik is szoros barátságot kötnek.

a tanácskozáson, ahol tizenketten szóltak fel, sokat foglalkoztak azzal, hogy az új dolgozók nevelésében elsősorban a szocialista brigádoknak van sok tennivalójuk.

/folyt.köv./

16.40/-n

-17-

1645 Jeli

bb 15. /bányász ... 1. folyt./ m

erre annál is inkább lehetőségük van, mert például a szénfalon dolgozók 78 százaléka brigádtag. az ő magatartásuk tehát befolyásolni tudja a többi dolgozót. a megbeszélésen felszólalt blaha béla is és többek között elmondotta, hogy 1960-ban 1600, ma már 3200 bányász-brigád vesz részt országosan a szocialista brigád mozgalomban. ezekhez a brigádokhoz 45.000 dolgozó tartozik. a tanácskozás résztvevői 12 küldöttet választottak a szocialista brigádok iparági tanácskozására. /mti/

bb 16. Luca-napi népszokások somogyban

vid gg vm nk 1964. december 13.

somogyban, a gazdag népi hagyományok közül a legélőbbek közé tartozik a luca-napi szokás. december 13-án, vasárnap, luca-napjának reggelén a megye csaknem minden falujában elindultak a fatönköt vivő „kotyoló”, fiatalok, hogy felkeressék jókívánságaikkal a családokat. a fatönköt bevitték a lakásba, arra ráültek, miközben elkezdtek mondókájukat. „kitty-kotty gelegunya kettő”, kezdetű rigmust. a bőség és gazdagság jelképeként annyi csirkét kívántak a háziaknak, mint földön a fűszál és annyi tojást, mint égen a csillag. a rigmus végeztével a gazdaasszony a fatönköt leönti egy szakajtó kukoricával, jeleül annak, hogy a kottlósai annyi csirkét költsenek mint a földrehullott kukoricaszem.

egyes helyeken, köztük gamás községben „regősök”, látogatták meg a családokat a népi szokás szerint „párokat boronáló”, énekeikkel „összehozzák”, a fiatalokat. énekükben a regősök méltatják a falujukban élő egy-egy leány és fiu szép jövőjét és boldogságát, ha összekerekülnének és szerelmükhöz, esküvő utáni életükhöz sok szerencsét, boldogságot kívánnak. /mti/

--

16.44/-n

1650 Lela

-18-

bb 18. az n.d.k. művészeinek akvarell kiállítása dunaujvárosban

vid/gg/m/hk

1964. december 12.

az ndk művészeinek akvarell kiállítása nyílt meg vasárnap a dunaujvárosi muzeum kiállítási termében. pálfalvi jános fiatal dunaujvárosi grafikusművész nyitotta meg a kiállítást, majd günter looch, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodájának igazgatója a fejlődő magyar és német művészeti kapcsolatokról szólt. /mti/

bb 19. szénbányász szocialista brigádvezetők tanácskozása pécsen

vid/gg/m/hk

1964. december 12.

pécsen vasárnap délelőtt a szénbányászati tröszt székházában tanácskozásra jöttek össze a mecseki szénmedence szocialista brigádvezetői, az üzemek vezetői, továbbá párt- és szakszervezeti titkárok, a kiszervezők. a megbeszélésen jelen volt és felszólalt vigh árpád, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének titkára is.

pozsgai károly, a mecseki szénbányászati tröszt főmérnöke vitaindító előadásában ismertette, hogy a tröszt hétnapos előnyvel dolgozik éves tervének teljesítésében. ebből az eredményből a szocialista brigádok jóval nagyobb mértékben vették ki részüket, mint amilyen a létszámarányuk az összdolgozókhöz képest. majd a jövő év és az azt követő esztendő feladatairól szólva elmondotta, hogy a mecseki fekete szénből az idei 4.1 millió tonna helyett jövőre 300.000 tonnával többet vár a népgazdaság. a hetvenes évek közepéig pedig az évi termelésnek el kell érni a hat és félmillió tonnát. a nem egész egy évtized távlatában előirányzott két millió tonnás növekedést a termelékenység növelésével, ésszerűbb szervezéssel, új technológiával kívánják biztosítani. az önköltség alakulását úgy kívánják javítani, hogy a mecseki szénmedencében az öt-hatszáz méter mélységből felszínre szállított fekete szén kalória értékét tekintve ne legyen drágább, mint a külfejtésből kikerülő gyöngyvisontai, váralotai, vagy mátraaljai lignit.

/folyt.köv./

16.49/-n

1651 Lela

-19-

/bb 19. szénbányász....1.folyt./vm

a bányák vezetői elsősorban a szocialista brigádokra támaszkodnak, hogy ezek a tervek valóra váljanak. biztató erre a szocialista brigádmozgalom eddigi fejlődése. míg 1959-ben a mozgalom életrekelésének évében 45 brigád 580 tagja kötött szerződést a megtisztelő cím megszerzésére, jelenleg 254 csapat több mint négyezer tagja tartozik a jelvényért, oklevélért küzdők családjába.

pozsgai károly főmérnök különösen hangsúlyozta a tanulás, önképzés fontosságát, amely egyformán vonatkozik a műszakiakra és a fizikai dolgozókra.

az előadás után elsőként nagy dezsó, a kossuth bánya országos hírű munkacsapatának vezetője szólalt fel. elmondotta, hogy az új vállalása, a nehéz feladatok teljesítése hogyan kovácsolta szocialista közösséggé több mint négyszáz tagu brigádját. korszerű, új technológia alkalmazásával az év végéig körülbelül hatvanezer tonna többletszénnel járul a csapat a tröszt ez évi tervének teljesítéséhez. nagy dezsó után egymásnak adták a szót a többi küldöttek is. tizenötön mondták el véleményüket, javaslataikat. kérték többek között a műszakiakat, javítsák meg az anyagelőkészítést, hangolják össze jobban a termelés és fenntartás munkáját. javasolták, a műszaki értekezletre is hívják meg a szocialista brigádok képviselőit. nem tartják kielégítőnek a szocialista brigád-mozgalomban jelenleg érvényben levő fokozati különbséget. nem helyes, hogy harmadszor, negyedszer is ugyanazt a jelvényt, vagy oklevelet kapják a címre jogosultak.

a tanácskozás végén a szocialista brigádvezetők tizenhárom küldöttet választottak a januárban sorra kerülő iparági tanácskozásra./mti/

bb 21. ,,öregek napja,, buzsákon

vid gg vm hk 1964. december 13.

a somogy megyei buzsák község közös gazdaságának vezetősége és a helybeli tanács vasárnap a falu pártszékházában ,,öregek napját,, rendezett. a kedves kis ünnepségre összejött mintegy kétszáz nyugdíjas termelőségvetkezeti asszonyt és férfit miseta lajos, a helybeli ,,munka harcosa,, közös gazdaság elnöke és szabó ferenc községi tanácselnök köszöntötte, majd ebéden látták őket vendégül.

a falu általános iskolájának uttörői műsorral szórakoztatták az időseket./mti/

16.52/-n

16.58 Zuer

-20-

bb 20. Lucázás a vas megyei falvakban

vid gg vm hk 1964. december 13.

régi kedves népszokást, a lucázást elevenítették fel vasárnap, Luca napján a vas megyei falvakban. a jó szomszédok, barátok, ismerősök, rokonok, gyerekek kis szalmaköteggel a hónuk alatt felkeresik egymást otthonaikban s miközben a konyha kövén szanaszét szórják a szalmaszálakat, hosszú rígmusos rimes jókívánság ,,sorozatot,, mondanak a vendéglátó ház népére. ha eladó lány, vagy legény van a háznál, külön strófák kívánnak nekik is minden jót. a mondóka végén a lucázókat megajándékozzák jó disznóölési falatokkal, süteménnyel, italokkal./mti/

bb 23. zamenhof emlékünnepe s szegeden

vid gg vm hk 1964. december 13.

vasárnap szegeden a máv nevelőintézet dísztermében zamenhof emlékünnepséget rendeztek a nemzetközi nyelv megalapítója születésének 105. évfordulója alkalmából. a csongrád, békés- és bács megye eszperantistáinak találkozóján magyar és eszperantonyelvű kulturműsort rendeztek. a résztvevők egyben megbeszélték a jövő évi szegedi tiszparti nemzetközi eszperanto tábor pgoramját is. a béke és barátság eszméjét hirdető és szolgáló rendezvényre negyven országba küldtek meghívókat. a tiznapos táborozás - amely egybeesik a szabadtéri játékok idejével - augusztus 10-én kezdődik./mti/

17.00/-n

17.02 Zuer

-21-

bb 22. jól sikerült a karácsonyi vásár ezüstvasárnap-i főbróbjája
t kf/vid/kf/m/hk 1964. december 13.

egyre növekvő forgalmat bonyolítottak le az üzletek az áruházak az elmúlt napokban, a karácsonyi vásár első főpróbáját azonban az ezüstvasárnap jelentette. a forgalom azt mutatja, hogy ez a főpróba jól sikerült. segítette a kereskedelemnek a fővárosi közlekedés is, amely jelentősen megerősítette az üzleti gócpontok felé közlekedő járatait. a nagyköruton hétköznapi méretekben hullámozott a tömeg, sokan nézegették a kirakatokat, vásároltak a kossuth lajos utcában és a rákóczi uton. a váci utca sétáló, vásárló jellege is jól érvényesült, az embereknek nem kellett a kocsikra ügyelniük. a főváros külső kerületeiben és vidéken gyengébb - a nagyköruti üzletekben és a belvárosi bolthálózatban viszont a tavalyinál erősebb volt az ezüstvasárnap-i forgalom. jellemző, hogy egész családok kirándultak az áruházakba, sokan csak tájékozódó sétára, hogy megtudják mit szeretnének karácsonyra a családtagok.

a fővárosi kiskereskedelem mintegy 800 üzlete tartott nyitva vasárnap, s 1.4 milliárdos - a tavalyinál 20. millió forinttal nagyobb - árukészlettel várta a vevőket. az üzletben főleg azok az apróbb ajándékozási cikkek - nyakkendő, sál, kesztyű, zsebkeendő, fejkendő - fogytak, amelyeket a felfedezés veszélye nélkül lehet elrejtetni karácsonyig a kíváncsi szemek elől. jelentős forgalmat bonyolított le az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat 30 nyitvatartó üzlete. a ruházati bolt vállalat rákóczi uti és belvárosi boltjai is eredményesebben zárták a napot. a tavalyi ezüstvasárnap-i forgalomhoz képest negyedmillió forinttal nagyobb, mintegy 2.7 milliós, forgalmat bonyolítottak le.

a főváros „legújabb”, áruháza a divatcsarnok jelentősen tehermentesítette a környék, s talán egész budapest üzlethálózatát. vevői főleg nők voltak, s a legkelendőbb cikk a csizma és a meleg téli cipő, amelyekből mintegy másfélezer pár fogyott el. az élénk forgalom ellenére kényelmesen vásárolhattak a vevők, volt idő - s elég eladó is - ahhoz, hogy a kiszemelt holmit fel is próbálják. a délután két órakor készített gyorsmérés szerint mintegy 800 000 forintos bevételt ért el az áruház.

a corvin áruház már a múlt héten rekordforgalmat bonyolított le, december 5-én 4.8 millió forintos bevételt könyvelt el. ennek ellenére az ezüstvasárnap-i vásárlás is mintegy félmillió forinttal haladta meg a tavalyit. zsúfoltság, tumultus nélkül több mint 60 000 érdeklődő és mintegy 25 000 vevő fordult meg a nagyáruházban. igen érdekes, hogy a férfi konfekció osztály mintegy félmillió forintos forgalmával „legyőzte”, a többi részleget. sokan vásároltak kötöttárut, sálát, harisnyát, kelendő volt a jugoszláv import ing, a villanyborotva, s természetesen a játék.

/folyt. köv./

17.06/-n

1708 Zselv

-22-

bb 22. /jól sikerült ... 1. folyt./ m

a lottó áruház egymillió s forgalma a multévi ezüstvasárnapival volt azonos, a verseny, az extra, a csillag áruház együttesen viszont mintegy 25 százalékkal több árut adott el a tavalyinál. az ezüst vasárnap-hoz tartozik még a boy szolgálat tevékenysége. a vasárnap-i ügyeletre beállított 30 kocsi egész nap uton volt, szállította az áruházakból, a boltokból terjedelmesebb csomagokat.

vidékről érkezett jelentések szerényebb eredményekről számolnak be. miskolcon például a vártnál kevesebb vevő jelentkezett az üzletekbe, talán a csuszós, sikos borsodi utak miatt. a vásárlók jórészt csak a helybeliekből kerültek ki. sok könyv fogyott, szép forgalmat bonyolított le a nemrégiben megnyitott rádió- és televízió szalon, az állami áruházban pedig a ruházati cikkek és a kötöttárak voltak kelendők. a mezőkövesdi és a sárospataki földművelésszövetkezeti boltokban elsősorban a tartós fogyasztási cikkeket keresték a vevők. a borsodi kereskedelmi hálózat a tavalyinál valamivel kevesebb, mintegy másfélmillió forint értékű árut adott el ezüstvasárnap.

szegeden a tiszai áruházban több mint 20 millió forintos készlet áll a karácsonyi vásár rendelkezésére. az ezüst vasárnap-i roham lényegében már szombaton megkezdődött. az áruházban külön szállító brigádot állítottak munkába, amely a legkelendőbb cikkeket, elsősorban televíziót és rádiót, pótolta az áruház osztályain. a két nap alatt mintegy 700 000 forint értékű áru talált gazdára a „tiszában”,.

debrecenben a hajdusági áruházban is élénk volt az ezüstvasárnap-i forgalom, hiszen a nyitvatartás három órája alatt 150 000 forint értékű cikk fogyott el. sokan a használható ajándékokat, női- és férfi divatcikkeket, jénai edényeket vásárolták. sok debreceni vevőnek okozott azonban bosszúságot, hogy nem talált az áruházban kávéfőzőgépet.

győrött úgy látszik szombaton tartották az ezüstvasárnapot, hiszen az állami áruház másfélmillió forintos forgalmat bonyolított le. vasárnapra is jutott vevő, akik félmillió forinttal csökkentették az áruház készletét. jóllehet az áruház bőséges választékot kínál, sokféle cikket - egyebek között irhabundát, nagyképcsöves televíziót, teddy-kabátot - hiába keresett a közönség. nagy sikere volt győrött az iparcikk kereskedelmi vállalat karácsonyi kiállításának és vásárának, amelyen a könyvektől, a háztartási gépekig, butorokig mindent együtt találtak meg a vevők./mti/

...

17.12/-n

-23-

1714 Zselv

bb 24. többszáz nyul került puszkavégre vasárnap a mátra és a karancs vadászkerzeteiben

vid/gg/vm/hk

1964. december 13.

a mátra, a karancs, a cserhát és a börzsöny-menti vadászkerzeteiben különösen mozgalmas volt ez a vásárnap. egyes kerzeteiben - mivel összefüggő hótakaró fedi a hegyháti erdők alját - ezen a vásárnapon „nyitották meg”, az erdei vendéglőket, amelyekben szénát, lucernát találnak táplálékként a rászoruló vadak. az első megfigyelések azonban arról tanuskodnak, hogy a vadászok figyelmes vendéglátását ezuttal még nem igen vették igénybe a szarvasok, őzek és vaddisznók. más kerzeteiben zsákmányszerzésre használták ki a vadászatra rendkívül alkalmas vasárnapot. vadásztak a szécsényi, a rét-ságkörnyéki és a salgótarján környező vadászkerzeteiben is. a többi között mintegy kétszáz bányász is a határban töltötte hétvégi pihenőjét. noha a palotási és bujáki vadászkerzet multheti sikerét sehol sem tudták megismételni, így is mintegy ötszáz nyulat kerítettek puszkavégre a nógrádi berkekben vasárnap. a bujáki vadászok egyedül hatszáz nyulat ejtettek mult vasárnap, s a szerződésben vállalt négyszáz nyul helyett ötszázat adtak át már eddig a mavad-nak. a hollókői vadászkerzetben három szarvasbika és négy vaddisznó a vadászat eddigi eredménye./mti/

..-

bb 25. népviseletbe öltözött fiatalok kísérték a házasságkötő terembe szabó ilonkát és sudár józsefet

vid/gg/vm/hk

1964. december 13.

a somogy megyei buzsák községben érdekes esküvő zajlott le. szabó ilonkát és sudár józsefet a helybeli országos hírű buzsáki népi együttes népviseletbe öltözött tagjai kísérték a házasságkötő terembe, ahol kévés istvánné tanácsitkár előtt esküdtek örök hűséget egymásnak.

a szokatlan látvány nagy érdeklődést keltett a faluban, mert ez volt az első ilyen, népviseletbe öltözött kísérettel megtartott esküvő. a szertartás után az együttes tagjai elkísérték az ifju párt, majd a menyasszony csókkal bucsuzott a népviseletbe öltözött fiataloktól./mti/

..-

17.20/-n

-24-

1722 Zsolt

bb 26. emléktáblával jelölték meg hevesi sándor nagykanizsai szülőházát

vid/gg/m/nk

1964. december 13.

hevesi sándor, a magyar színháztörténet kiváló tudósa, író- és színházi rendező nagykanizsán született. halála 25. évfordulója alkalmából emléktáblával jelölték meg nagykanizsa, lenin ut 8 szám alatti szülőházát. az emléktábla telepkezésekor petike Antal, a városi tanács vb elnökhelyettese méltatta a város szülőlténe a magyar színházkultura fejlesztésében kifejtett elévülhetetlen érdemeit. az ünnepségen részt vettek a nemzeti színház és a színház tudományi intézet képviselői is. a nemzeti színház képviseletében osváth béla vezető dramaturg, a színház-tudományi intézet képviseletében pedig dr. cerner Mihály az intézet vezetője helyezte el koszorút az emléktáblára.

az emlékünnepséget megelőzően, szombaton este a városi művelődési házban a színház tudományi intézet rendezésében hevesi sándor életét, munkásságát bemutató kiállítás nyílt. vasárnap délután a nemzeti színház küldöttsége műsort adott hevesi sándor emlékére a városi művelődési házban./mti/

..-

bb 27. kirándulók a bükkben - traktorosok a szántóföldeken

vid/gg/m/m/hk

1964. december 13.

ködös, zimankós idővel köszöntött be a vasárnap borsodban. a zord, kellemetlen időjárás nem tartotta vissza köteleességük teljesítésében a borsodi traktoristákat. az alsó-zsolcai, mérai és más gépállomások dolgozói több mint ötven lánctalpas traktorral dolgoztak, a nagyobbbrészt hófödte szántóföldeken, ahol a korábbi napok enyhébb időjárása sem olvasztotta meg a téli havat.

a természet kedvelőit sem tartotta vissza a kedvezőtlen időjárás kedvenc kirándulóhelyeik felkeresésétől. a diósgyőri lenin kohászati művek, valamint a diósgyőri gépgyár turista szakosztályainak tagjai népes csoportokban keresték fel a bükk vadregényes kirándulóhelyeit, bánkutat, szentléleket, bükk-szentkeresztet, az ilona forrást. több helyen, mint többek között a kurtabércen, nagymezőn, ahol a fenyőfát termelő favágók vasárnap is dolgoztak az erdei falvak lakóival süttötték meg az ilyenkor szokásos szonmájukat, s melegedtek a havas bükkben a fahasábokból rakott erdei tűz mellett./mti/

..-

17.25/-n

-25-

1720 Zsolt

bb 28. a háztáji gazdálkodásról rendeztek kérdezz-felelet játékokat kapuvárott

vid/g/m/hk

1964. december 13.

érdekes kérdezz-felelet játékot rendeztek vasárnap este kapuvárott az új művelődési házban. a játékban résztvevő fiataloknak olyan kérdésekre kellett válaszolniuk, amelyek a háztáji gazdálkodással és a szerződéskötésekkel kapcsolatosak. azokat a fiatalokat, akik helyesen válaszoltak értékes ajándékokkal jutalmazták. a vetélkedőt a jövőben a megye más helységeiben is megrendezik. /mti/

...-

bb 29. sikeres vaddisznó hajtóvadászat gemencen

vid/gg/m/hk

1964. december 13.

a gemenci rezervátumban befejeződött a 12 tagú belga vadász-társaság vaddisznó hajtóvadászata. bár a hajtást és a vadászatot gátolták a gemenci sziget bejegesedett vizei, a belga „törzsvendégek”, kitűnő eredménnyel távozhattak vasárnap. az öt napon át tartó hajtóvadászon 54 vaddisznót és nyolc rókat lőttek. /mti/

...-

bb 30. képzőművész fiatalok kiállítása pécsen

vid/gg/m/hk

1964. december 13.

a janus panonius muzeum művészettörténeti osztályának rendezésében vasárnap Pécsben került sor a pécsi képzőművész fiatalok kiállításának megrendezésére. a kiállítást Martyn Ferenc munkácsy-díjas festőművész nyitotta meg és többek között utalt arra, hogy pécsen husz évvel ezelőtt alakították meg a képzőművészek szabad szövetségét, mely magja volt a helybeli képzőművészet demokratikus irányu fejlődésének. e magból nőtt ki és jelentkezett új generációként a mai husz évesek alkotó gárdája is. a 14 fiatal pécsi képzőművésznek a kiállításon látható hatvan alkotása - festmények, grafikák, keramikák - méltóképpen reprezentálják, hogy jól élnék a számukra adott alkotói lehetőségekkel. erről tanuskodnak Erdős János festményei, Swierkiewicz Róbert grafikái, Bocz Gyula szobrai és Nádor Judit kerámiai egyaránt. a művészfiatalok javarészeinek munkaköre is olyan, hogy segíti fejlődésüket: a pécsi porcelángyár szobrász és festőműhelyében, illetve a képzőművészeti gimnázium tanáraiként dolgoznak, kivéve a sopi gépgyár lakatosát Bocz Gyulát, aki viszont különösebb előképzettség nélkül is kitűnik eredeti tehetségével.

a fiatal pécsi képzőművészek kiállításának megnyitóján részt vettek a magyar és pécs megyei jogú város közéleti vezetői is: köztük Palkó Sándorral, a megyei tanács vb elnökével. /mti/

...-

17.57/-n

-26-

1820 Zseli

vbb 31. telt ház, sportöltözék-divatbemutató a műjégpályán

t kf kf vm nk

1964. december 13.

negyven napja működik a városligeti műjégpálya, amelyet ez alatt az idő alatt több mint nyolcvanezren kerestek fel, s most már hatezer bérletes jár rendszeresen a jégre. vasárnap is mintegy tízezer látogatót, telt házat jelentett a népszerű intézmény. a jeget kedvelők, méginkább a szülők, örömet csak az rontja, hogy néha órákig sorbaállni, amíg bejutnak, felcsatolhatják a korcsolyákat. a tízezer-tizenkétezer főt befogadó jégfelülethez képest olyan aránytalanul kicsi a korcsolyacsatoló és az öltöző, hogy hiába állítanak fel több pénztárt, bent nem férnének el. ennek ellenére vállalva a sorbaállást még délben is százak várták a bebocsátást.

a műjégpályán egyébként - a szakemberek javaslatára - ujitást vezettek be. délelőttönként megváltoztatják a korcsolyázás menetirányát, hogy mindkét lábbal egyformán megtanuljanak „koszoruzni”, a fiatalok.

a jégpálya vasárnap délben olyan érdekes esemény színhelye volt, amely egy időre sok felnőttel abbahagyta a korcsolyázást. a favorit sportáruház - talán, hogy a várakozók, a szülők se unatkozzanak - sportruházati divatbemutatót tartott a jég melletti sétányon. az első szabadtéri bemutatón lényegében a téli sportok célszerű öltözékeihez adtak gyakorlati tanácsot. az áruház felsorakoztatta valamennyi újdonságát, egyebek között a habszivaccsal bélelt sikabátót, a jersey si-és korcsolya nadrágot, az orkán hólabdázókesztyűt. nagy taps köszöntötte a bejelentést, hogy az évek óta hiánycikknek számító korcsolyakulcsból most már van elegendő. /mti/

...-

bb 32. a bolgár igazságügyi küldöttség látogatása dunaujvárosban

vid gg vm nk

1964. december 13.

a hazánkban tartózkodó bolgár igazságügyi küldöttség Péter Tancsev igazságügyminiszter vezetésével dr. Markója Imre és dr. Szilbereky Jenő igazságügyminiszter-helyettesek társaságában vasárnap dunaujvárosba látogatott.

a tanácsházán Tapolczai Jenő vb elnök, a dunai vasműben Répási Gellért főmérnök tájékoztatta a vendégeket a város és a gyár fejlődéséről. a bolgár vendégek délelőtt megtekintették a meleg- és hideg-hengerművet, majd az acélművet, délután pedig a városban tettek sétát. /mti/

...-

18.10/-n

1821 Zseli

-27-

bb 33. szocialista munkabrigádvezetők tanácskozása alberttelepen

vid gg vm hk

1964. december 13.

vasárnap alberttelepen gyűltek össze a borsodi szénbányászati tröszt szocialista munkabrigádjainak küldöttei, hogy megvitassák a mozgalom eddig elért eredményeit és megválasszák küldötteiket az iparági konferenciára.

a több mint kétszáz küldött előtt monos jános, a borsodi szénbányászati tröszt igazgatója ismertette az eredményeket és a feladatokat. elmondotta többek között, hogy amíg 1959-ben, a mozgalom elindulásakor csak ötven brigád tűzte ki célul a megtisztelő cím elnyerését, az idén már több mint négyszáz brigád tartja elérhetőnek ezt a címet. legtöbben az ormosi bányüzemben akarják elérni ezt a megtisztelő jelzőt, utána a szuhavölgyi szénbányák következnek, ahol 71 brigád harcol a cím elnyeréséért. a brigádok közül eddig 111-en érdemelték ki a cím viselését.

a szocialista munkabrigád címért küzdő bányászokat több mint kétszáz műszaki patronálja.

a hibákról szólva megemlítette monos jános, hogy 41 brigád vállalása ellenére sem érte el a száz százalékot. jó példaként említette a szuhavölgyi szénbányákat, ahol minden brigád teljesíti tervét és az alberttelepi soltész-brigádot, ahol a tagok családi ház építésénél is segítik egymást.

a szocialista munkabrigádok előtt álló jövő évi feladatokról szólva hangsúlyozta a munka termelékenységének a frontfejtések előrehaladási sebességének növelését, fokozott anyagtakarékosságot és a technológiai fegyelem maradéktalan betartását. nem kisebb jelentőségű - hangoztatta a tröszt igazgatója - a balesetmentes termelés és a még előforduló munkafegyelmi lazaságok felszámolása sem.

a hozzászólók többek között a műszakiak közvetlenebb segítségnyújtását, az új technológiára történő áttérés előtti műszaki tájékoztatást, a közvetlen munkahelyi irányítást kérték.

a tanácskozás résztvevői ezután 18 küldöttet, választottak az iparági szocialista brigád-értekezletre./mti/

18.33/-n

-28-

1835 gce

bb 34. több mint tizenötezer látogató a nemzetközi galambkiállításon

t kf vm hk

1964. december 13.

a nemzetközi galambkiállítást vasárnap több mint 15.000-en tekintették meg.

a kiállítás magyar pavilonjának a sztárja az újfajta husgalamb, a király-galamb volt, amelyből egy pár évi 8-12 kiló hushozamra is képes. nagy sikert aratott a magyar óriás és a magyar begyes. a külföldiek különösen a magyar röpgalambokat dicsérték. a kiállítás érdekessége, hogy hazánkban először kötötték össze galambvásárral. az intézkedést a külföldi tenyésztők örömmel fogadták, hiszen európa-szerte szívesen frissítik fel állományukat a nagy hagyományokkal rendelkező magyar tenyészetek legjobb példányaival. a legtöbbet, mintegy 3000 forintot, a király galambért fizették és sok fajta kelt el 1000, 500 és 400 forintért. a vásár első napján mintegy 1500 magyar galamb talált új gazdára, s utazik majd külföldre. hasznos intézkedés volt, hogy a mavad kirendeltséget állított fel a kiállításon, ahol a külföldiek saját pénznemükben fizethették ki a megvásárolt galambok árát, s helyben kapják meg a kiviteli engedélyt.

az érdekes kiállítás egyébként hétfőn 8-18 óra között még megtekinthető a mezőgazdasági kiállítás pavilonjaiban./mti/

19.00/-n

-29-

1903 gce

bb 35. a kisz központi bizottságának fogadása

t di gg vm hk

1964. december 13.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a kisz hatodik kongresszusa alkalmából vasárnap este fogadást adott az ifjúság szállóban. a fogadáson megjelent biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja. ott voltak a fogadáson a kisz ujonnan megválasztott központi bizottságának, intéző bizottságának és titkárságának tagjai. megjelentek a kongresszuson részt vett külföldi delegációk is. a szívélyes, baráti hangulatu összejövetelen méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára mondott pohárköszöntőt./mti/

- . -

v é g e

21.02/n.

-30-

2105 Zsolt

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 168-400, 168-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

j

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. december 14.

bb. 1. negyedmillió résztvevő sok hasznos javaslat az őszi tanács-
tagi beszámolókon

i ni/tm/gy/zs

1964. december 14.

Lezárult a budapesti tanácstagok őszi beszámoló gyűléseinek sorozata. a tanácstagok és a választók találkozási iránt ezuttal is nagy érdeklődés nyilvánult meg: a főváros helyzetéről, a kerületek fejlesztési terveiről tartott tájékoztatókat mintegy 25 000-en hallgatták meg, s az előterjesztett kérdésekről körülbelül 15 000-en mondták el véleményüket, tolmácsolták a körzetek, vagy egy-egy háztömb lakóinak kívánságát, javaslatait.

Óbudán például 750 olyan közérdekű javaslat hangzott el, amelynek további intézése, megvalósítása a tanács szakigazgatási szerveinek hatáskörébe tartozik. a tanács utasítására az érdekelt osztályok névre szóló választ adnak majd a javaslattevőknek, az elintézés módját és határidejét pedig a végrehajtó bizottság ellenőrzi. sok figyelemre méltó észrevétel hangzott el az v. kerületi beszámolókon is. az építőipari vállalatok és a házkezelőségek munkájával kapcsolatban a felszólalók szóvátatték például, hogy egy-egy lakóépület felújítása után nagyértékű építkezési anyagok hónapokig szanaszét hevernek, minden felügyelet nélkül, s így nagy részük tönkremegy, használhatatlanná válik. a xi. kerületiek a többi között utak, parkok, járdák építésére tettek több javaslatot. kívánságuk jórészt teljesül, mert a jövő évben a tanács a hamzsabégyi utnak a fehérvári ut és a budafoki ut közötti részét rendezi, s gondozottabb lesz a lágymányosi lakótelep környéke is, a schönherz zoltán utca és az irinyi józsef utca kertészeti rendezésével. külön terv készült az utfelújításokról, s a járdák egy részét is rendbehozzák.

/folyt. köv./

- 1 -

Zsolt